
ΦΙΛΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ο κόσμος γύρω μας αλλάζει με μεγάλη ταχύτητα. Είναι ένας κόσμος νέων προκλήσεων και ει 
κόσμος νέων οραμάτων για μεγαλύτερη συνεργασία, ανάπτυξη και ασφάλεια. Αλλά και έ\ 
προβλήματα και νέες απειλές. Ένας κόσμος ανταγωνισμών, αντιφάσεων και διαφορών.

Καθήκον της Νέας Διακυβέρνησης είναι να αξιοποιήσει για την Ελλάδα και 
τους πολίτες της τις ευκαιρίες και να μεγιστοποιήσει το μέρισμα προόδου που 
προσφέρει η νέα εποχή. Ταυτόχρονα θα ελαχιστοποιήσει τις αρνητικές της 
διαστάσεις.

Η Νέα Διακυβέρνηση εφαρμόζει μια εθνική εξωτερική πολιτική που θα φέρει 
την Ελλάδα, μέσα από την αξιοποίηση της ευρωπαϊκής της συμμετοχής και 
άλλων διεθνών της ερεισμάτων, στο κέντρο των αποφάσεων. Μια πολιτική 
που θα προσφέρει ασφάλεια και ευημερία σε όλους τους Έλληνες και 
Ελληνίδες. Μια εξωτερική πολιτική, με όραμα και ξεκάθαρο πρόγραμμα στην 
υπηρεσία του πολίτη.

Για εμάς η εξωτερική πολιτική δεν είναι ξεκομμένη από την εσωτερική 
πραγματικότητα της χώρας και την ανάγκη να βελτιωθούν κρίσιμοι τομείς 
όπως η οικονομία, η γεωργία, η ναυτιλία, ο τουρισμός, η προβολή του 
ελληνικού πολιτισμού και της παιδείας κ.λπ.

Η Νέα Διακυβέρνηση θα εφαρμόσει μια δυναμική εξωτερική πολιτική ειρήνης 
και συνεργασίας. Μία εξωτερική πολιτική με τα μάτια στραμμένα στον κόσμο και τη σκέψη στον Έ

Οι δεσμεύσεις μας αυτές έχουν τη σφραγίδα της συνέπειας και της αξιοπιστίας μας.

Η Νέα Δημοκρατία έχει αποδείξει πως γνωρίζει και μπορεί να συλλαμβάνει εθνικά οράματο 
στρατηγικές και να επιτυγχάνει εθνικούς στρατηγικούς στόχους που αλλάζουν τη μοίρα της πε 
ενισχύουν τη διεθνή της θέση.

Η ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το μεγάλο ιστορικό επίτευγμα στη σύγχρι 
Ελληνισμού και είναι επίτευγμα της Νέας Δημοκρατίας και του ιδρυτή της, του Κωνσταντίνου Κ 
αυτά τα σπουδαία και μεγάλα, που σήμερα έχουν την αποδοχή της συντριπτικής πλειοψηφίας 
έγιναν σε μία περίοδο, που άλλες πολιτικές δυνάμεις και κυρίως το ΠΑΣΟΚ, έβλεπαν την πατρίδα 
Κόσμο.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι η στάση του, μεταλλασόμενου σήμερα, ΠΑΣΟΚ έναντι τγ 
Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και των σχέσεων με την Τουρκία.

Το ζήτημα τώρα είναι να κοιτάξουμε μπροστά, βασισμένοι στην αξιοπιστία και τη σαφήνεια των 6 
Διακυβέρνησης.

ΟΙ ΔΕΚΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΜΑΣ ΣΤΟΧΟΙ

Με την ξεκάθαρη εξωτερική πολιτική της Νέας Δημοκρατίας, η Ελλάδα μπορεί:
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1. Να διασφαλίσει και να προάγει με αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα τα εθνικά τη 
προσφέροντας ταυτόχρονα ασφάλεια και ευημερία στον πολίτη.

2. Να κερδίσει και να μεγιστοποιήσει την αξιοπιστία, το κύρος και την επιρροή της στην Ευρωπαικ

3. Να συνεχίσει να αποτελεί ισχυρό παράγοντα ειρήνης και προόδου, σημείο αναφοράς και 
ευρύτερη περιοχή της.

4. Να προσφέρει την έμπρακτη συμπαράστασή της στους Έλληνες της διασποράς, παντοι 
αξιοποιώντας ταυτόχρονα τη δική τους προσφορά και αγάπη προς την πατρίδα, για την πρόοδο ό>

5. Να αξιοποιεί κάθε δυνατότητα και ευκαιρία για να προάγει και να προβάλλει παγκοσμίαχ 
πολιτισμό -από τον αρχαίο έως τον σύγχρονο- ως διαχρονικό μήνυμα σεβασμού στον 
δημοκρατία, στην ειρήνη και στο μέτρο.

6. Να προβάλλει στο διεθνές περιβάλλον τις τεράστιες κι αναξιοποίητες δυνατότητες 
επιχειρηματικότητας, η οποία, λόγω του πρωτοπόρου πνεύματος του Έλληνα επιχειρηματία μπο 
περίοπτη θέση στις διεθνείς αγορές.

7. Να συμμετέχει με κύρος και αξιοπιστία στην ευρύτερη ομάδα των προοδευμένων, ισχυρότερ 
κόσμου και ταυτόχρονα να προβάλλει και να στηρίζει το δικαίωμα των λιγότερο ισχυρών τοι 
ανάπτυξη, στην πρόοδο, στη δημοκρατία.

8. Να διεκδικεί και να διασφαλίζει τα δικαιώματά της και να τιμά τις υποχρεώσεις, που απο( 
διμερείς, πολυμερείς και συμμαχικές της σχέσεις.

9. Να έχει δραστήρια παρουσία και να αναπτύσσει πρωτοβουλίες στο πλαίσιο των διεθνών και 
οργανισμών, ιδιαίτερα στον Οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών, ο οποίος έχει τον κεντρικό 
προαγωγή της παγκόσμιας ειρήνης, ασφάλειας και προόδου.

10. Να πρωταγωνιστεί στις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται στο πλαίσιο της διεθνούς νομι 
σεβασμό των δικαιωμάτων του ανθρώπου, την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και της δια< 
Μαζικής Καταστροφής, την προστασία του περιβάλλοντος, την καταπολέμηση της φτώχειας, ι 
αποκλεισμού και προβλημάτων που δεν γνωρίζουν σύνορα, όπως το οργανωμένο έγκληι 
ανθρώπων, τα ναρκωτικά, κ.λπ.

ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΗΡΙΓΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΑΣ

Μία πολιτική οράματος για τη θέση και το ρόλο της Ελλάδας στον 21ο αιώνα προϋποθέτει κ 
εργαλεία για το μέλλον. Θεμελιώδη στηρίγματα στην προσπάθεια αυτή θα είναι:

• Οικουμενικός Ελληνισμός

Μια δεύτερη Ελλάδα, σχεδόν ισάριθμη του ελληνικού πληθυσμού, απλώνεται σε 140 χώρες του ι 
ώρα να βρεθούμε οι Έλληνες πιο κοντά. Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας. Να συντονίσουμε τις πρ 
Να αναπτύξουμε μια νέα σχέση με τις κοινότητες, τις παροικίες των Ελλήνων σ' ολόκληρο τον κ 
την προσπάθεια στηρίζουμε το ΣΑΕ, ενισχύουμε τις ομογενειακές οργανώσεις.

• Εθνική συναίνεση

Η εθνική συναίνεση και ομοψυχία αποτελούν βάση για την αύξηση της αποτελεσματικότητας κι 
της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής. Η Νέα Δημοκρατία δεσμεύεται να προχωρήσει σε μί( 
ευρύτερης δυνατής συναίνεσης στη Βουλή, αλλά και με την ουσιαστική και όχι απλώς τυπική 
Εθνικού Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτικής. Επίσης ενεργοποιούμε το Συμβούλιο Πολιτικών Αρ; 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, όταν το απαιτούν οι περιστάσεις.
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• Η Ελλάδα του Πολιτισμού, είναι ισχυρή Ελλάδα διεθνώς

Η Ελλάδα της παιδείας και του πολιτισμού, είναι αυτή που μπορεί να βρίσκεται σε περίοπτη 
Ευρώπη των "25". Είναι υποχρέωση της χώρας μας να διαδώσει τις πλούσιες αξίες του ελληνικού 
την ελληνική γλώσσα στο εξωτερικό, χωρίς υπερβολή, αλλά με βάση το μέτρο και τη διάθεση συ\ 
πανανθρώπινη κληρονομιά.

• Άμυνα αξιόπιστη και ορθολογική

Η αξιόπιστη δύναμη αποτροπής κάθε επιβουλής κατά της εθνικής κυριαρχίας και εδαφική( 
αποτελεί ένα κυρίαρχο μέσο για την αποτελεσματικότητα της εξωτερικής μας πολιτικής. Το ίδιο ιι 
παραγγελίες εξοπλιστικών προγραμμάτων της χώρας από το εξωτερικό. Η Νέα Δημοκρατία δεσ 
άμυνα σύγχρονη, αξιόπιστη, αλλά και ορθολογικά διαρθρωμένη, με την καλύτερη αί 
στρατευμένων και με σεβασμό στο υστέρημα του Έλληνα φορολογούμενου.

• Δυναμική και εξωστρεφής οικονομία

Η Ελλάδα χρειάζεται να προωθήσει τις κατάλληλες μεταρρυθμίσεις, ώστε να καταστεί μία ανταγ 
σε όλα τα επίπεδα, όχι μόνο στην ευρύτερη περιοχή της, αλλά και μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
εξωτερική πολιτική είναι άμεσα συνδεδεμένη με την προώθηση των διεθνών οικονομικών σχέσ 
και τη μεγιστοποίηση της εθνικής ανάπτυξης.

• Συντονισμός και αναβάθμιση του επιτελικού ρόλου του ΥΠΕΞ

Πέρα από την παραδοσιακή διπλωματία, το Υπουργείο των Εξωτερικών έχει να επιτελέσι 
συντονιστικό ρόλο της ελληνικής παρουσίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η αποδοτική λειτουργία ε 
Υπουργείου των Εξωτερικών, απαιτεί την αξιοποίηση και την αναβάθμιση του ικανού στελεχια 
που διαθέτει. Επιπλέον, ζωτικής σημασίας είναι και η προσέλκυση νέων και ικανών αυριανών στ; 
παροχή ουσιαστικών κινήτρων επαγγελματικής προοπτικής και των αναγκαίων αποδοχών για ι 
της αποστολής τους.

• Μία νέα εποχή για την κοινωνία των πολιτών

Η ενίσχυση της κοινωνίας των πολιτών και των μη κυβερνητικών οργανώσεων, προβάλ, 
αλληλεγγύης της σύγχρονης Ελλάδας. Στόχος της Νέας Δημοκρατίας είναι να επιτευχθεί ένα 
συντονισμός για την ανθρωπιστική, επισιτιστική και αναπτυξιακή βοήθεια, μέσω της υλοποίησΓ 
προγραμμάτων μη κυβερνητικών οργανώσεων.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Κεντρικός μας στόχος είναι μια φιλόδοξη Ελλάδα σε μια ισχυρή και ενιαία Ευρώπη αλληλεγγ 
επιτύχουμε αυτό, είνα αναγκαίο να γίνουμε ως χώρα, από ουραγοί, που είμαστε σήμερα, μέλος ι 
πρωτοπόρων.

Παρά την υπερεικοσαετή συμμετοχή της στην Ευρώπη και τις πολλές δεκάδες δισεκατομμυρίων ε 
βοήθειας, η χώρα μας δεν έχει κατορθώσει να συγκλίνει οικονομικά και κοινωνικά με τις υπόλοιι 
χώρες. Σήμερα, το κατά κεφαλήν εισόδημα στην Ελλάδα παραμένει το μικρότερο στην Ευρωπαϊκ 
επιδόσεις μας σε πολλούς τομείς είναι τουλάχιστον απογοητευτικές.

Η Ελλάδα πρέπει να προχωρήσει μπροστά. Από ουραγός να φτάσει στην ομάδα των πρωτοπόρων.

Στόχος μας είναι η δημιουργία μίας Ευρώπης ασφάλειας και ευημερίας για όλους.

Μια ισχυρή και αξιόπιστη Ευρωπαϊκή Πολιτική Ασφάλειας και Άμυνας αποτελεί βασική προ- 
ευρωπαϊκής μας πολιτικής. Η συμπερίληψη μιας ουσιαστικής ρήτρας αλληλεγγύης και αμοιβαίας
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Ευρωπαϊκό Σύνταγμα, θα ενισχύσει τη θέση της Ελλάδας μέσα στο ευρωπαϊκό σύστημα ασφάλεια'

Είνα σαφές για εμάς ότι ισχυρή Ευρωπαϊκή Πολιτική Ασφάλειας και Άμυνας δεν είναι αντί 
παράγοντας εξασθένισης των διατλαντικών δεσμών, αλλά συμπληρωματική προσπάθεια ne 
σταθερότητα και την ειρήνη σε διεθνή κλίμακα.

ΚΥΠΡΟΣ

Η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελεί έναν πραγματικά ιστορικό σταθμό στην - 
του νησιού. Ταυτόχρονα αποτελεί αφετηρία, σημείο εκκίνησης, για ένα καλύτερο αύριο ειρήνης 
και ευημερίας για όλους τους Κυπρίους, Ελληνο-κυπρίους και Τουρκο-κυπρίους.

Η Νέα Δημοκρατία εργάζεται και θα συνεχίσει, ως Κυβέρνηση, να συνεργάζεται με την Κυπριαι· 
για την επίτευξη μιας ευρωπαϊκής λύσης του Κυπριακού προς όφελος όλων των πλευρών, Ελλη' 
Τουρκο-κυπρίων.

Η λύση αυτή πρέπει να είναι δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργική, σύμφωνη με τις αποφάσεις 
Ευρωπαϊκές αξίες και το κοινοτικό κεκτημένο, με σεβασμό των δικαιωμάτων που απορρέουν από 
Κράτους-μέλους της Ε.Ε.

Το σχέδιο επίλυσης που έχει προτείνει ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ αποτελεί μια αποδεκτή απ< 
Δημοκρατία, αλλά και από τη Διεθνή Κοινότητα, βάση διαπραγμάτευσης.

Η στρατηγική της "μη λύσης", που ακολουθήθηκε ως τώρα από την τουρκική πλευρά, αποβ 
ολόκληρου του κυπριακού πληθυσμού, σε βάρος των ελληνοτουρκικών σχέσεων και σε βάρος τη« 
στην περιοχή.

Ελπίζουμε ότι με τη νέα διαδικασία που ήδη ξεκίνησε, τελικά θα επιτευχθεί μια ευρωπαϊκή λύση 
θα διασφαλίζει για τους Κύπριους πολίτες τα ίδια δικαιώματα με τους άλλους Ευρωπαίους. Ελπίζο 
ρόλος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, όσο και η ενεργός συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης I 
προς αυτήν την κατεύθυνση.

ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Άλλος μεγάλος στρατηγικός μας στόχος είναι να διασφαλίσουμε πρωταγωνιστική θέση στην ευί 
μας. Τα Βαλκάνια, λόγω κυρίως της προσέγγισής τους με την Ευρώπη των "25", θα εισέλθου 
περίοδο σε διαδικασία θεμελιακών μεταβολών.

Η μεγάλη πρόκληση για τη χώρα μας στην επόμενη δεκαετία είναι να πρωταγωνιστήσει στη δκ 
των ριζικών αλλαγών. Στρατηγικός μας στόχος είναι να βελτιωθεί συνολικά το τοπίο γύρω από 
Ελλάδας.

Με την ανάληψη πρωτοβουλιών πρέπει να διαμορφωθεί στην περιοχή ένας χώρος συνεργ 
θεμελιώνεται στην καλή γειτονία, στο απαραβίαστο των συνόρων, στην ειρηνική επίλυση των δια 
σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των δημοκρατικών αξιών και του κράτους δικαίου.

Θέλουμε όλοι μαζί, να αλλάξουμε τη γειτονιά μας. Να μετατρέψουμε τη Ν.Α. Ευρώπη σε περιοχή 
συνεργασίας, προοόδου και ευημερίας για όλους. ΓΓ αυτό, μεταξύ άλλων:

• Προωθούμε ένα δίκτυο διμερών συμφωνιών "Ευρωπαϊκού Συνεταιρισμού".

• Επιδιώκουμε την ίδρυση Διεθνούς Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ως σημείου συνάντησης των 
Ν.Α. Ευρώπης.

• Εφαρμόζουμε αξιόπιστη πολιτική διεθνούς αναπτυξιακής βοήθειας, στη βάση ενό<
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διαμορφωμένου και αποτελεσματικά εφαρμοζόμενου προγράμματος.

ΤΟΥΡΚΙΑ

Όσον αφορά στις σχέσεις μας με την Τουρκία, οι θέσεις της Νέας Δημοκρατίας χαρακτηρίζονι 
ρεαλισμό και αξιοπιστία. Τριάντα χρόνια μετά την κυπριακή τραγωδία και την προβολή τουρκικώ 
στο Αιγαίο, η προσπάθεια της Τουρκίας να ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση δημιουργεί ευνοϊκό· 
και ενισχύει επίσης τη θέση μας.

Η Νέα Δημοκρατία ήταν πάντα η πολιτική δύναμη που εργάστηκε για την εξομάλυνση των ελλ 
σχέσεων, διότι πίστευε και πιστεύει ότι αυτό θα αποβεί προς όφελος του ελληνικού και του tc 
αλλά και ολόκληρης της περιοχής. Η εξομάλυνση αυτή που οδηγεί στη σταθερότητα και την ειρτ 
παρά να επιτευχθεί με διάλογο και όχι με απειλές, εντάσεις και μονομερείς διεκδικήσεις κατά 
Διεθνούς Δικαίου και των Διεθνών Συνθηκών.

Ο διάλογος όμως με την Τουρκία, για να είναι εποικοδομητικός και για να μην οδηγήσει σε επικίν 
πρέπει να στηρίζεται στις εξής αρχές και προϋποθέσεις:

• Στο σεβασμό της εδαφικής ακεραιότητας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων

• Στην απουσία χρήσης βίας ή απειλής χρήσης βίας

• Στο σεβασμό των κανόνων και επιταγών του Διεθνούς Δικαίου και των Διεθνών Συνθηκών, όπ 
της Θάλασσας.

Αυτονόητο είναι βέβαια ότι δεν μπορεί να υπάρξει ουσιαστική εξομάλυνση στις σχέσεις Ελλάδας-1 
τη δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργική επίλυση του Κυπριακού. Μια λύση που θα πρέπει να είναι ο 
αποφάσεις του ΟΗΕ, το κοινοτικό κεκτημένο και τις ευρωπαϊκές αρχές.

Θεμελιώδης επιδίωξη της πολιτικής του διαλόγου με την Τουρκία είναι η "αποστρατικοποίηση 
τουρκικών σχέσεων. Αυτό σημαίνει ότι η τουρκική κυβέρνηση θα πρέπει να αποδείξει ότι επιθυ 
την ειρηνική επίλυση των προβλημάτων. Ότι δεν προσβλέπει στη σύγκρουση και τις απειλές. Ότι 
τέλος στην αδιέξοδη και επικίνδυνη πρακτική των μαζικών παραβιάσεων του ελληνικού εναέρκ 
απειλών χρήσης βίας και της επίκλησης του διαβόητου "casus belli".

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο θέσεων, αρχών και προτεραιοτήτων, η υποστήριξή μας στην ευρωπαϊκή 
Τουρκίας γίνεται μοχλός ειρήνης και όραμα ελπίδας.

Στηρίζουμε αυτή την προοπτική γιατί πιστεύουμε ότι αυτό θα είναι ένα πρόσθετο και ισχυρό 
λυθούν τα προβλήματα αλλά και να εμπεδωθεί στην ευρύτερη περιοχή μας, ένα κλίμα σταθερότι 
εμπιστοσύνης και συνεργασίας. Όπως αυτό που επικρατεί μεταξύ ευρωπαϊκών κρατών.

Ταυτόχρονα όμως έχουμε υπογραμμίσει πολλές φορές με έμφαση, ότι η ευρωπαϊκή προοπτική π  
ρυθμός του ευρωπαϊκού της βηματισμού - εξαρτάται από την ίδια. Πρέπει να ανταποκριθεί μ 
κριτήρια και τις προϋποθέσεις που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση για όλα τα υποψήφια μέλη της.

Η Τουρκία κάνει με την κυβέρνηση Ερντογάν σημαντικές προσπάθειες και βήματα προς την κατεί 
εισαγωγή νομοθετικών μεταρρυθμίσεων πρέπει όμως να ακολουθείται και από την αποτέλεσμα 
τους, με τρόπο που να αναπτύσσεται και να εδραιώνεται η δημοκρατία και να γίνονται σεβαστά 
δικαιώματα.

Επιπλέον, η διεθνής συμπεριφορά της Τουρκίας πρέπει να είναι συμπεριφορά Ευρωπαϊκής 
εδαφικές διεκδικήσεις, απειλές και παραβιάσεις και με σεβασμό της διεθνούς νομιμότητας.

Το χρονικό ορόσημο του Δεκεμβρίου του 2004, που συνδέεται με την απόφαση της Ευρωπαϊκ
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έναρξη διαπραγματεύσεων για ένταξη της Τουρκίας, προσφέρει στη γείτονα χώρα τη δυνατότητα 
ζήτημα με ένα νέο εποικοδομητικό πνεύμα.

Ως κυβέρνηση της χώρας, η Νέα Δημοκρατία, στο πλαίσιο αυτών των αρχών και προϋποθέσεων, 
και θα συστηματοποιήσει τον ελληνοτουρκικό διάλογο. Πέρα από ένα κλίμα αμοιβαίας καλή 
κατανόησης, χρειάζεται μία αποφασιστική πολιτική ώθηση. Για το λόγο αυτό πιστεύουμε ότι σε κα 
θα πρέπει να δημιουργηθεί ένα Ελληνο-Τουρκικό Συμβούλιο Συνεργασίας.

Το Ελληνο-Τουρκικό Συμβούλιο Συνεργασίας θα συνέρχεται σε επίπεδο Πρωθυπουργών τουλάχ 
το χρόνο, προκειμένου να εξετάζει την πορεία των σχέσεων των δύο χωρών και να ενισχύει 
Τουρκίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο πλαίσιο αυτό, θα προβλέπονται τακτικές συναντήσεις 
Εξωτερικών που να συμπληρώνονται από συναντήσεις και άλλων καθ' ύλη αρμόδιων Υπουργώ 
διμερείς σχέσεις να αναπτύσσονται παράλληλα με την ευρωπαϊκή πρόοδο της Τουρκίας.

Η.Π.Α.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής είναι σήμερα η ισχυρότερη δημοκρατική χώρα στον κόσ(. 
οικονομική και πολιτιστική της επιρροή στο διεθνές σκηνικό είναι μεγάλη και η στρατιωτική της ισ

Με τη χώρα αυτή, η Ελλάδα έχει παραδοσιακά φιλικές σχέσεις συνεργασίας, σ' ένα ευρύτατο πει 
τις ΗΠΑ μας συνδέει μία δυναμική, επιτυχημένη και ευημερούσα ελληνική ομογένεια που έχει πρ 
και στις δύο σύμμαχες χώρες. Βέβαια, οι σχέσεις αυτές δεν ήταν πάντα ανέφελες. Γνώρισαν μ 
δυσκολίες.

Η Νέα Δημοκρατία πιστεύει στην ανάπτυξη των σχέσεων με τις ΗΠΑ σε όλους τους τομείς 
πολυμερώς - πάντα στη βάση του σεβασμού της αρχής της ισοτιμίας, του ειλικρινούς διαλ 
αμοιβαίο όφελος.

Σε μία τέτοια σχέση συνεχούς και ειλικρινούς συνεργασίας, η Ελλάδα πρέπει και μπορεί να:

- προβάλλει με αξιοπιστία και αποφασιστικότητα τα συμφέροντά της, τις προτεραιότητες και τις α\

- αξιοποιεί τις μεγάλες δυνατότητες που της παρέχει η παραδοσιακή σχέση με τις ΗΠΑ σε διμερές 
επίπεδο, ιδίως στο ΝΑΤΟ και στον ΟΗΕ,

- προωθεί την εικόνα της σύγχρονης και δημιουργικής Ελλάδας στις ΗΠΑ, ακολουθών 
προετοιμασμένη, συνεπή και συνεκτική στρατηγική προβολής.

ΡΩΣΙΑ ΚΑΙ ΜΑΥΡΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Η Ρωσία επανέρχεται σταδιακά στο προσκήνιο των διεθνών εξελίξεων. Η τάση αυτή ενισχύε 
στενότερη σχέση συνεργασίας που έχει πλέον η Ρωσία, τόσο με την Ευρωπαϊκή Ένωση όσο kc 
γεγονός που την καθιστά παράγοντα ισορροπίας και σταθερότητας.

Η Νέα Δημοκρατία πιστεύει ιδιαίτερα στον σταθεροποιητικό ρόλο που μπορεί να ασκήσει η Ρωσί 
κοντά στην Ελλάδα. Η περαιτέρω ανάπτυξη των ιστορικών δεσμών και των φιλικών σχέσεων τω 
όλους τους τομείς είναι βασική επιδίωξή μας.

Οι θέσεις μας αυτές είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με το ιδιαίτερο ενδιαφέρον μας για την ευρύτε 
Μαύρης Θάλασσας και του Καυκάσου. Μια περιοχή που βγαίνει απ' τη διεθνή απομόνωση και π| 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Μια περιοχή, με έντονη την παρουσία ελληνικού στοιχείου, που αποτελεί 
φιλίας και συνεργασίας.

ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΚΑΙ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
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Κατά τα τελευταία χρόνια, οι διμερείς επαφές της Ελλάδας με τις χώρες της Ανατολικής Μεσογι 
Ανατολής έχουν υποβαθμιστεί. Αυτή την περίοδο που τα οικονομικά ενδιαφέροντα όλων των ) 
εγρήγορση, η Ελλάδα ουσιαστικά απουσιάζει και δεν παίρνει νέες πρωτοβουλίες..

Η Νέα Δημοκρατία προγραμματίζει την συστηματική επαναδραστηριοποίηση της Ελλάδας στον ι 
της Μεσογείου με διάφορες μορφές, οι κυριότερες των οποίων είναι:

• Η άμεση επανενεργοποίηση και ενίσχυση των διμερών πολιτικών και οικονομικών επαφών ( 
επίπεδο, με τα Αραβικά κράτη και το Ισραήλ, ούτως ώστε να υπάρξει ισόρροπη ελληνική παρουσκ

• Η σύναψη και διεύρυνση διμερών συμφωνιών οικονομικής συνεργασίας.

• Η ενεργός συμμετοχή της χώρας μας στη διαμόρφωση της πολιτικής της Ε.Ε. για τις χώρες τηι 
συντονισμός των προσπαθειών μας στην περιοχή, με την Κύπρο.

Σήμερα, στη Μέση Ανατολή προέχει ο τερματισμός κάθε πράξης βίας και η διασφάλιση των συ\ 
εξεύρεση μίας βιώσιμης λύσης στο Παλαιστινιακό. Λύση που θα στηρίζεται στην αναγνώριση 
Κράτους και βεβαίως, στην εγγύηση της ασφάλειας του Ισραήλ.

ΚΙΝΑ ΚΑΙ ΑΣΙΑ

Η αναβάθμιση των οικονομικών, πολιτικών και πολιτιστικών σχέσεων της Ελλάδας με την Κίν< 
σημαντικές αγορές της Ασίας και της Ωκεανίας, πρέπει να αποτελέσουν σημαντική προτεραιότη- 
μας. Η ανάληψη των Ολυμπιακών Αγώνων του 2008 από το Πεκίνο φέρνει στο προσκήνιο δύ( 
πολιτισμούς, και μπορεί να αποτελέσει το έναυσμα για μια αναβαθμισμένη πολιτική και διπλωματιι

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΝΕΑΣ ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΔΟΞΙΑΣ

Σε αυτή τη βάση θεμελιωδών κατευθύνσεων, επιλογών και προτεραιοτήτων, η Νέα Διακυ-βέρνησ

• Δεσμεύεται για μία νέα αξιόπιστη εξωτερική πολιτική φιλοδοξίας για την Ελλάδα.

• Δεσμεύεται για μία εξωτερική πολιτική εθνικής αυτοπεποίθησης.

• Δεσμεύεται για μια εξωτερική πολιτική με όραμα και πρόγραμμα.

• Δεσμεύεται για μια εξωτερική πολιτική με το βλέμμα στραμμένο στον Κόσμο και με τη σκέψη 
όπου γής.

• Δεσμεύται για μια εξωτερική πολιτική στην υπηρεσία του πολίτη.
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